

# **РОССИЯНЕ, ПОХОЖЕ, СНОВА ПОВОРАЧИВАЮТСЯ ЛИЦОМ К «УКРЫТИЮ»...**

7

Качественно новый подход в отношении России к стратегии преобразования чернобыльского объекта «Укрытие» наметился недавно во время представительного совещания в Российском научном центре «Курчатовский институт» (Москва). Оно было инициировано Европейским Банком реконструкции и развития при поддержке объекта «Укрытие» с целью привлечения ведущих специализированных научно-исследовательских и конструкторских учреждений РФ к реализации Плана закупок и предоставления услуг в рамках стабилизационных работ в объекте, которые финансируются за счет донорских средств западных стран (SIP).

— То, что российские организации не так активно участвуют в работах по Плану SIP как хотелось бы, прежде всего невыгодно для них самих, — говорит участник московской встречи, заместитель генерального директора ЧАЭС по объекту «Укрытие» Валентин Купный. — Ведь нужно давать себе отчет в том, что украинское правительство и международное сообщество приняли стратегию преобразования «ОУ» и мы от нее уже не отступим. К счастью, большинство учреждений Российской Федерации, с которыми мы налаживаем контракты, понимают необходимость и взаимовыгодность переориентации в нашу сторону. Тем более опыт россиян в ходе ликвидации последствий аварии трудно переоценить. И мы не можем сбрасывать это обстоятельство со счетов.

Такую позицию поддерживает и представитель Чернобыльского Фонда «Укрытие» ЕБРР в Украине Александр Славис. Он также считает, что Ассамблея доноров Фонда всячески приветствовала бы вступление России в эту международную структуру.

Участники московского совещания приняли решение о привлечении специализированных российских организаций к реализации Плана закупок для SIP через участие в открытых тендерах. Российская сторона высказала также готовность инициировать вопрос о необходимости полноценного своего представительства в Ассамблее доноров ЧФУ и участия в экспертных группах ЕБРР по проекту.

**Владимир КОСТЕНКО.**